

淡江大學 105 學年度新聘教師教學工作坊

- 一、時間：105 年 9 月 6 日（星期二）上午 9 時至下午 4 時
- 二、地點：淡水校園覺生綜合大樓 I501（遠距教室）& 驚聲大樓 T307
- 三、主持人：學習與教學中心潘慧玲執行長
- 四、出席人員：（一）105 學年度新聘專任教師；104 學年度第 2 學期
新聘專任教師。
（二）105 學年度新聘兼任教師未具有教學實務經驗
者。
（三）主講人：經濟系萬哲鈺老師、台北大學師培中
心李俊儀老師、資訊處徐翔龍組長、教發組李麗
君組長。

五、會議議程：

日期	時間	內容	主持(講)人	地點	
105 年 9 月 6 日 星 期 二	08:50~09:00	10'	報到	I501	
	09:00~09:10	10'	開幕致詞		學習與教學中心 潘執行長慧玲
	09:10~10:10	60'	面對新世代學生之教學方法與策略		經濟系 萬哲鈺老師
	10:10~10:30	20'	茶敘		
	10:30~12:30	120'	教學展演之內功心法-不可不面對的 學習真相		台北大學師培中心 李俊儀老師
	12:30~13:30	60'	午餐	T307	
	13:30~14:30	60'	認識校園資訊服務		資訊處專案發展組 徐翔龍組長
	14:30~14:50	20'	休息		
	14:50~15:40	50'	教學二三事 in 淡江		學習與教學中心 教師教學發展組
	15:40~16:00	20'	綜合座談暨閉幕		李麗君組長
	16:00~		賦歸		

六、內容簡介：

學習與教學中心於9月6日舉行「105學年度新聘教師教學工作坊」活動，讓新進老師能夠快速適應淡江大學的教學生活，內容從對新世代學生的教學方法、簡報的教學技巧、校園的資訊服務、以及新進教師的注意事項都一併囊括。

工作坊的內容分成上、下午兩部份，上午在學教中心執行長潘慧玲致詞後，首先由經濟系的萬哲鈺老師帶來新世代學生的教學方法，萬老師從當今學生入學背景開始分析、指出了數位時代的學生注意力、語言能力、學習意願都與上個世代不同，提出了必需善用網路資源活化教學，才可以吸引當

今學生的眼睛，讓學生們對學習提起興趣。

而緊接著第二場是邀請到台北大學師培中心的李俊儀老師來演講，李老師首先透過一個錯誤示範，讓大家明白一個充滿混亂雜訊的投影片是會阻礙學生吸收知識的，然後引出一套原則可以簡單改善投影片的設計，就是「明確、關連、結構、脈絡」，李老師為每一階段都準備了正反兩個範例，讓大家能快速明瞭兩者的差別，並實際示範如果投影片的結構、脈絡不通順，要如何才能修正成能讓學生易於明白、迅速吸收的設計。

下午是由徐翔龍組長為大家帶來淡江校園的資訊服務，徐組長把資訊服務分成軟、硬體兩部份介紹，軟體部份有大家關心的網路教學平台、作為研究和教學後盾的教學資源、收發郵件的學校專用電子郵箱……等等。而硬體方面則是我校的電腦教室及實習室、電腦維修隊、以及可以幫老師們迅速處理問題的資訊處服務台。

最後是由學教中心教師組的李麗君組長，為大家熱心講解學校內的制度以及注意事項，為了不讓大家誤觸地雷區以及有一個美好的教師生涯，李組長特別詳述講解教師評鑑的部份，因為這部份關乎各位老師的職場權益，而老師們在今天的講座中，凡是有遇到不明白的地方亦很踴躍發問。最後由遠距組同仁，實地操作 MOODLE 教學平台的使用方法。

這次工作坊為新進教師帶來新時代學生的教學方法，以及校內設備的使用方法，希望透過這次工作坊能夠讓老師們能更了解校園、更快融入教學生活，減少適應上的問題。

七、活動花絮：



學教中心潘執行長開幕致詞



萬老師從教學環境分析兩個世代的學生有何不同



新進老師們利用休息時間跟萬老師探討教學問題



台北大學李俊儀老師介紹設計投影片應有的原則



資訊處徐組長介紹學校提供的教學資源



新進老師專心聆聽並做筆記



李組長說明新進教師教學應注意事項



遠距組王大成講解 MOODLE 的使用方法